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Το ράσο γίνεται ελπίδα για τους πρόσφυγες – Η 
ευχή για την πολυπόθητη ειρήνη και η στήριξη 
του Οικουμενικού Πατριάρχη
/ Επικαιρότητα

Η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
επισφραγίζει την μέριμνα και το ενδιαφέρον που έχει δείξει η 
Ορθόδοξη Εκκλησία από τη πρώτη στιγμή της έναρξης του 
πολέμου στην Ουκρανία, που είχε ως αποτέλεσμα την έκρηξη 
των προσφυγικών ροών από τις εμπόλεμες περιοχές στις 
γειτονικές χώρες, κυρίως, καθώς και σε άλλες χώρες, μεταξύ 
των οποίων και η Ελλάδα.
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Ο Παναγιώτατος κατά τη μακρά Πατριαρχική του διακονία (κάτι περισσότερο από 
τριάντα χρόνια) βρέθηκε πολλές φορές αντιμέτωπος με τον πόνο που δημιουργεί ο 
πόλεμος και η προσφυγιά. Όπως πάντα βρέθηκε στην πρώτη γραμμή για να δώσει 
ελπίδα και θάρρος στους ανθρώπους που ένεκα της ρωσικής εισβολής 
αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις εστίες τους.

Τους διαβεβαίωσε για τις προσευχές και την στήριξή του προς το έθνος της 
Ουκρανίας σε μια δύσκολη περίοδο πολέμου.

Παράλληλα, για ακόμα μια φορά ύψωσε τη φωνή του εκφράζοντας την ευχή και 
την ελπίδα να τερματιστεί ο πόλεμος και να επικρατήσει η πολυπόθητος ειρήνη.

Το ράσο γίνεται ελπίδα για τους πρόσφυγες

Την ίδια ώρα οι δράσεις για την υποδοχή και φιλοξενία προσφύγων καθώς και οι 
συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης για την Ουκρανία συνεχίζονται.

Στην Πολωνία βρέθηκε και ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής προσφέροντας 
ανθρωπιστική βοήθεια στους πρόσφυγες που έφτασαν στη χώρα από την Ουκρανία. 
Μιλώντας χθες σε κυπριακό μέσο ενημέρωσης ο Πανιερώτατος στην προσπάθεια 
που θα γίνει για να φιλοξενηθούν παιδιά από την Ουκρανία, αφού πολλά από αυτά 



έχουν μετατραυματικό στρες και σκοπός είναι να αλλάξουν περιβάλλον για λίγες 
εβδομάδες.

Ο Μητροπολίτης κ. Ησαΐας είπε σε άλλο σημείο ότι “αυτή η αποστολή έχει 
μια ιδιαιτερότητα, αν και πολλά πράγματα είναι πανομοιότυπα. Όμως, μας δίνεται 
η ευκαιρία να κάνουμε κάτι περισσότερο. Επειδή γνωρίζουμε τη γλώσσα, τα ήθη 
και έθιμα, τον πολιτισμό και η παρέμβαση μας είναι πιο αποτελεσματική”.

Συμπλήρωσε ότι η ανθρωπιστική αποστολή δεν άρχισε τυχαία, αφού είδε τον 
χάρτη των προσφυγικών ροών στα σύνορα Ουκρανίας – Πολωνίας και διαπίστωσε 
ότι οι Μητροπολίτες εκεί ήταν γνωστοί του.

Σε ερώτηση πώς αντιμετωπίζεται από τον κόσμο, απάντησε ότι είναι συνηθισμένοι 
να βλέπουν κληρικούς, αφού η συντριπτική πλειοψηφία είναι ορθόδοξοι χριστιανοί. 
“Αναζητούν το ράσο, το ζητούν”, είπε χαρακτηριστικά. “Το πιο σημαντικό 
είναι να νιώσει ο άλλος ότι τον σκέφτονται και ότι μπορούν να τον 
βοηθήσουν”.
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Με αναφορές στην Ουκρανία ο Δ’ Κατανυκτικός Εσπερινός στο 
Βόλο

Στην κατάσταση που επικρατεί στην εμπόλεμη Ουκρανία και τις συνέπειες που έχει 
επιφέρει αυτή μίλησε στον Δ’ Κατανυκτικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος.

Ξεκινώντας με μια ιστορική αναδρομή των γεγονότων που αφορούν την ιστορική 
πορεία της Ρωσίας, ο Σεβασμιώτατος έφτασε μέχρι τα σημερινά τραγικά γεγονότα 
του πολέμου που έχει εξαπολύσει εδώ και έναν μήνα εναντίον της ομόδοξης 
Ουκρανίας.

Ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε και ανέλυσε δύο σχετικά κείμενα.

Το πρώτο κείμενο, ήταν το εγκύκλιο σημείωμα της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου 
σχετικά με τον πόλεμο στην Ουκρανία, μέσα από το οποίο φαίνεται η αγωνία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος για όσα συμβαίνουν, μη μένοντας αμέτοχη, αλλά 
προτρέποντας σε θερμή προσευχή, απευθυνόμενη στους πολιτικούς ηγέτες που 
λαμβάνουν τις αποφάσεις και στους θρησκευτικούς που βρίσκονται στη δίνη ενός 
αδελφοκτόνου πολέμου, αλλά και δηλώνοντας το παρόν και την ετοιμότητά της, 



διαθέτοντας άμεσα όλες τις δομές και τις δυνατότητες που έχει, για την 
ανακούφιση των προσφύγων.

Το δεύτερο και πιο “δυνατό” κείμενο, με μεγάλη θεολογική, αγιογραφική και 
Πατερική τεκμηρίωση και αναφορά, δεν είναι άλλο από την Διακήρυξη κατά της 
διδασκαλίας του “Ρωσικού κόσμου” (Russkii mir) που συνέταξαν από κοινού, 
Έλληνες και ξένοι Θεολόγοι καθηγητές και προσυπογράφουν περισσότεροι από 
χίλιοι και πλέον επιφανείς Καθηγητές και προσωπικότητες της ευρύτερης 
διανόησης.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – Πρόεδρος Πολωνίας σε Οικουμενικό 
Πατριάρχη: «Σας ευγνωμονούμε για την επίσκεψή σας»

Στην Πολωνία ο Οικουμενικός Πατριάρχης με μήνυμα ελπίδας 
για εκατομμύρια Ουκρανούς πρόσφυγες (ΦΩΤΟ)
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